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Mi ujsáa ? 
A olaszországi angolszász hadi 

foglyok a karacsonyt Rómában ünne 
emberi 

ességével gyujtották meg közöttük a 

karácsonyi szeretetlángokat. 

belügyminiszter 
tánctital- 

mat. Az intézkedést háborus körülmé- 

Bugáriában a 

Az ünnepek alatt sem ült el, 
sőt fokozódott 

Amig az ötödik háborus karácsonytl 

ülte szorongva a világ s a politikai 

események trontja az eseménytelensé- 
gig merevedett meg, a hadszintereken 

ritkán tapaszható hevességgel lángolt 

fel a harc még az ünnep szent éjsza- 

a harc keleten 
ahol az immár másfél hete duló csata 

érte el tetőpontját. A németeknek 

mindenüntt sikerült megállitani a ler- 

geteges tömegtámadásokat, sőt Resica 

körül ellentámadásba lendültek, amely- 

hez messzemenő katonai következteté- 

nyek magyarázzák. káján is. A zsitomir-koroszten-kievi seket füznek katonai illetékes körök. 

Argentina kormánya szövetséges háromszögben hatalmas tömegtámadást Ugyancsak tovább halad előre a német 

rendőrseget állitott fel. A rendőrség intézett a szovjet a német állások el támadás Kirovográd térségében is a 

fönöke közvetlenül az államfőnek van len s a heves hóviharokat, szitáló szivés ellenséges ellenállás leküzdésére. 

alárendelve. csővel váltogató kegyetlen időben A nikopoli német hidfőáltásra nehezedő 

Bolsano olasz várost érte az ün 

nepek atatt az egyetlen repülőtámadás. 

Emberveszteségről és károkról még 
nem érkezett be hivatalos jelentés. 

A francia szakadárok szabadrádiója 
német tisztekkel fogságukban tartott 

kapcsolatosan igyekeznek propagandát 
kifejteni Németország ellen. Arra a 

fenyegetesükre hogy ezek közül töb 

bet legyilkolnak, német iNetékes helyen 
kijelentették, hogy egy német tiszt 

cántódása esetén is százszoros retor- 

zióval élnek, a fogságságban tartott 
de Gaulleisták között. 

Cihillében a karácsnyi ünnepek 
alatt egy kolostorban taz ütött ki, 
amelynek több halálos áldozata is van. 
Az áldozatok valamennyien gyermekek., 

Irakban uj kormány alakult. A kor- 
mányban különösebb személyi változá- 
sok nincsennek. 

Szoujet tengeralattjárók hónapok 

óta próbálkoznak támadásokkal az 
északnorvégiai vizeken. Az eddigi 
sikertelenséget a légierő bevetésével 

igyekeznek most helyrehozni. Eddig 
nem sok eredménnyel. 

A Kormányzó Ur a külügyminisz- 
ter előterjesztésére Mac Bresand íran- 
cia állampolgárt, a lyoni főkonzulátus- 
hoz tiszteletbeli alkolnzullá kinevezte. 

A vovatikáni rádión át küldte a 
szentatya pénteken délután szózatát a 
világhoz. Beszédét csaknem valamennyi 
állam rádióállomása közvetitette. - 
XII. Pius a krisztusi béke előfeltételei 
ről és isteni vigaszról beszélt. 

Pavolini párttitkár elrendelte a 
fasiszta párttagok vagyonának felül- 
vizsgálatát. Ugyancsak Rómábél jelen- 
tik, hogy a fasiszta kormány egyelőre 
elhalasztotta az uj olasz alkotmány 
tárgyalását. 

December 29 én, szerdán délelőtt 
11 órakor a képviseléház ülést tart a 
felsőház üzenetének átvétele céljából. 

szüntelen állt a heves küzdelem. Kü 
tönösen állt ez a vitebszki térségben, 

támadás sikeres elháritásáról érkezett 

a NTI legujabb jelentése. 

Ujabb kezdeményerés váltetta fel 

A délolaszországi arvonalon sem 

szünetelt a harc, sőt a multheti látszó 

lagos enyhütést itt is hevesebb kez- 
deményezések váltetták fel. Montgo. 
mery kanadai és indiai segédcsapatai 
Cassno felé törtek előre, ahol a lankás 
terepviszonyok könyebb mozgáshoz 

a délolaszországi eredménytelenséget 
segitatték, A támadás mindenütt sulyos 
vérveszteséget hozott az angolszász 

csapatoknak. Az amerikai 5. hadsereg 
amely tulajdonképpeen ezen a iront- 

szakaszon áll harcban a németekkel, 
csak a szentestén érkező segitséggel 
tehettek hatásosabbá kezdeményezését. 

Enyhültek a légitármadások 
Az ünnepekre virradéra Berlin el- 

len intézett nagy légitámadást mely 

ujra a lakénegyedek, polgári lakosság- 

ban követelt sulyos áldozatokat, az 

annepek alatt csak szórványos bere 

pülések követték. Ezeket c hatásos 
legvédelem idejében ártalmatlanná tette. 
A németek Anglia feletti légitevékeny- 

sége csupán felderitésre szoritkozott. 

Érdekes karácsony! szózatok jelentették 
az ünner polltikai eseményeit 

Az ünnepek alatt lontosabb poli- 

tikai esemény nem történt. Érdekes 

azonban megjegyezni Petsin tábornok, 

francia államiő, Hanson svéd miniszter- 

elnök és Göbbels német birodalmi mi- 
niszter rádióbeszédét. Petain figyel. 

meztette a francia népet arra a ve 

szélyre, amely a kommunizmussal 

leskelődik Franciaországra, ha a meddő 

viszálykodást, mielőbb öntudatos egy 

mástsegitó munka nem váltja fel. 
A svéd miniszterelnök azokról a lel- 
tételekről beszélt, ámely minden állama- 
mal meghozzák a barátságos szellemben 
való együttműüködést. Göbbels német 
birodalmi miniszter hangsulyozta, hogy 
a német nép törhetetlen akarata - 

egysége - ha nehézségek árán is. de 

elhozza azt a békét, amit magának kell 

megteremtenie a végső győzelezaével. 

A török politikában a közeljövőkben 
nem várható váltezás 

Ankara. Illetékes török helyen ki- 

jelentették, hogy a kairói tanácskozá- 

sok és azok nyomán elhangzott nyilat- 

kozatok óta a nemzetközi 

vült uj fejleményekkel. Törökország 
jelenlegi állásában, amelyet Menemen- 
dzsoglu külügyminiszter 

helyzet világosan körvonalazott, a közeljövő- 
annakidején 

Törökországgal kapcsolatban nem bő Iben nem várható változás. 

Ujabb államesiny Eoliviában ? 
Lima. Ideérkezett, de mindeddig ditotta az ideiglenes boliviai kormányt 

meg nem erősitett hiresztelések szerint és kezébe vette a hatalmat. Toro az 

csütörtökre virradó éjszaka David Toro 1936. évi vértelen forradalom után 

ezredes, a chacoi háboru hőse, elmoz IBolivia elnöke lett. 



Értesnés 

„Árpád"-műmalom 

megnyitottuk. 

Für 

A szeretet ünnepét Karácsonyt ünne- 
pelte az egész vttág kereszténysége. - 1943 
évvel ezelőtt született meg a világ megvál- 

tója Jézus Krisztus. — Istálóban szállott meg 

a Szent Család. Szerényen, szegényen já- 
sralban, jámbor jóindulatu állatok fehérszőrü 
barikák között látott napvilágot a Gyermek. 

Jöttével sem alkalmatlankodott az emberek- 
mek. - Mintha finom ösztönével megérezte 
volna, hogy azok a sok-sok szeretetért csak 
báatalmazni togják. 

Karácsony este volt, A csendes utcá- 
kon az ablakok alatt felhangzott a kántálók 
émeke: 

Krisztus Urunknak áldott születésén, 

Angyali verset mondjunk szent ünnepén. 
A betlehemesek is elindultak, angyalaik 

vitték a jászolt, a házakból aztán kihalatszott 
az énekük : 

Mennyből az angyal, eljött hozzátok, 

Pásztorok, pásztorok.. 

A keresztyén világ temlomaiban zugtak 

a harangok. Hangjuk égfelé törve hirdette a 
Szeretet megszületését. Szerettük volna 
belekialtani az éjszakába : Emberek! Olyan 
rövid az élet, ne bántsátok egymást, hanem 
fogadjatok már végre szót, és születésnapi 

ajándékul szerezzetek örömet a kicsi Jézus- 
mak: Szeressétek egymást ! 

Az égen fényes csillag mutatta az utat 
Betlehem lelé. Elzarándokoltunk a betlehemi 

jaszolhoz és leborultunk a gyermek Jézus 
elé, Kértük, hogy tegyen csodát, tegye em- 
berekké az embereket, hogy szivükben a 
sötét gyülölet helyét foglalja el nemcsak 
karácsony, de az év minden szürke napján a 
— szeretet. 

Kovács Jolán 
kotmta 

Tisztelettel értesitjük Nagyszalonta 

a volt Hargitta (Pityegő) műmalmot 

név alatt a mai napon 

Etfogadunk vámcsere őrlést és da- 
rálást. - Kérjük a t. közönség 
szives párttiogását. Tisztelettel : 

hrany és Dániel 
bérlők. 

MA A FAJEGY 
3 as számu szelvényét beváltja Jámbor 
Sándor Horthy Miklós uti fakereskedő 
és Jámbor Lajos Geszti uli fakeres- 
kedé. 

— Akultuszminiszter visszaállitotta 
a kolozsvári református theologia 
ösztöndijait. Szinyei Merse Jenő közoktatás- 
ügyi miniszter kolozsvári látegatásával kap- 
csolatosaa megtekintette a református 
theologiát. A minisztern Gönczy Lajos 
theologiai igazgatónak maga nyujlotta át 
kivatalos lelratát, amelyben helyreállitja a 
karon retormátus tanárjelöltek részére az 
első világháboru óta szünetelő ösztöndijakat. 

Ujság" a nMagyszalontal Az 

mgiációt. A második hullámzás hosszabb idő- 

telefenszáma. 

o Kedden nöknek, szerdán férfiaknak. eSI FPeI c csütörtökön nöknek, pénteken férfiak- 
nak, ujév és vasárnap délelőtt férfiak- 

Iparosok - Munk
ás 

Közel négymillió pemgő gyermeknevelési 
póőllékot kapelt karácsonyra a mmagyar ipari mumnlemsság 

Az iparügyi miniszter, mint isme 
retes, elrendelte, hogy az Országos 
Ioari és Bányászati Családpenztár 
szakmai pénztárai decemberben dupla 
gyermeknevelési pótlékot folyósítsanak 
az iIgényjogosult bánya és ipari mun 
kásoknak. A pótlekot az ORIBACS tar 
falékából fizette. Értesülésünk szerint 
az iparügyi miniszter szocialis megér 
téséről tanuskodó intézkedése folytán 
körülbelül 3.5-4 millió pencőt fizettek 
ki a munkásoknak a szekmai pénztárak 
a gyermeknevelési pótllék rendes ösz 
szegén kivül. : 
MOZGALOM A KŐMÜVESEK 
FOGLALKOZTATÁSA ÉRDEKÉBEN 

Az épitőipar körében mozgalom 
indult meg annak érdekében, hogy az 
eddiginél fokozottabb mértékben jut 
tassák foglalkoztatásához a kőmüves 

A kivánság az, hogy ezeket az eddigi 
nél jobban bekapcsolják a közmunkákba. 
Erről a kérdésről most tárgyalnak a 
Budapesti Kereskedelmi és Iparkama- 
rában és rövidesen az illetékes ható 
ságok elé terjesztik a konkrét javas- 
latokat. 

MENNYI ADÓT FIZETNEK 
A KISIPAROSOK ? 

A kisiparosok egyrésze állandé 
adótétel szerint fizeti kereseti adóját. 
Az adóstatisztika szerint segéd nélkül 
97.000, egy segéddel 12.000 és se 
géddel és egy tanonccal 5700 ipa- 
rosunk folytatja iparát. Segéd nélkül 
egy tanonccal 16.000 iparos, két ta- 
nonccal pedig 4000 iparos dolgozik. 
Osszesen tehát 134.000 iparos fizeti 
általános kereseti adóját a mérsékelt 
állandó adólétel szerint. 

mestereke! és a kisebb épitőmestereket. 

Az idén nincs i 
Napok óta egymásután jelennek meg 

hirek amerikai és angtiai tömeges influenza 
megbetegedésekról. Ezek a hirek könnyen fel-. 
idezhetik az első világháboru végén Európát 
pusztitó spanyoljárvány emlékét. Ezért orvosi 
véleményt kértünk, hogyan tekinthetünk az 
jdei influenza megbetegedések elé 

– Az iníluenzajárvány, a statisztikai 
kimutatások tanusága szerint hullámokban 
jelentkezik - mondotta egyik orvos. — Az 
elsőrendü hullámzás évszakonként mutat va- 

szakonként jelentkezik. Ez a betegség nagy- 
ából 30 évenkent sőpör végig Európán. Ál- 
talában néhány hét alatt lezajlik, de kedve- 

niluenzajárvány 
zőtlen időjárás mellett egy-két évig is ki- 
huzódhat, ' 

— Nehéz a járványos betegségek visel- 
kedését illetőleg jóslásokba bocsátkozni, de 
az intluenza járvány periódusánnk még nincs 
itt az ideje. Az influenza terjedése ellen való 
védekezésnek egyetlen komoly eszköze: a 
nagyközönség fegyelmezett viselkedése. Ha 
mindenki, aki magán influenzás jelenségeket 
észlel, akár még enyhe formában is, otthon 
marad és nem járul hozzá az influenza virus 
szétszórásához, akkor bizonyára kisebb terü- 
lete marad a járvány pusztitásának. Az influ- 
enza védekezésnek nem az ijedelem az or- 
vossága, hanem a fegyelmezettség. 

Kormányrendelet az 1944. évi 
gazdasásgi munkabérekről 

A hivatalos lapban megjelent kor- 
mányrendelet érlelmében a hivatalosan 
megállapitott mezőgazdasáai munka 
bérek a jövő évben változatlanok ma 
radnak. Az árak legutóbb tértént sza 
bályazásakor ugyanis a munkabéreket 
általánosan felemelték s az így kialaki- 
tott ár- és munkabérszinvonalat a kor 
mány azért adta ki e rendeletet már 
most, hogy az irányadó munkabérren 
delkezést mindenki idejében megtud- 
hassa és igy a jövő évre szóló mun 
kaszerződéseket már most akadálytala 
nul megköthessék. Sietniöők is kell az 
érdekelteknek a szerződések megköté é ; 
sevel, mer! a leszerződés határidejét ki. Jelentkezni ; 
most korábbra, előreláthatólag [ebruár 
1 lo terjedő időre fogják megszabni. 
Annak a mezőgazdasági munkásnak a 
munkahelyét, aki addig mezőgazdasági 
munkára enként le nem szerzőédétt, hi 
vatalosan fogják kijelölni. Az ilyen 

maga válassza meg, hol kiván ga jövő 
munkaidényben dolgozni, mert a mun- 
kára való hatósági és katonai kirende- 
léseknek a kormány a jövőben még 
fokozottabb mérlékben kíván érvényi 
szerezni. 

lnőket, lányokat iss 
14-évtől felfelé betanitunk 
és házhoz munkát adunk 

Mussolini-ut 23. alatt 

Nyomatott a kiadótul
ajdonos 

munkás tehát teljesen elesik attól, hogy 



a HÖMERSEKLE 
reuget ? órakor - 1 délben 7 8 tok volt 

Holnap Kedd 

Becember 

2s 
Kat. Aprószentek 
rot Kamillia 

A legeszebb ajándék.. 
Az emberi gondoskodás legszebb pél- 

dája játszódott le ünnepreköszöntőn váro- 
sunmkban, Megyeri István szesznagykereskedő, 
akit Szalomtán mindenki ismer, sorrajárta is- 
koláinkat és kiválogaita a 
gyerekeket. Elküldte szépen ha 
akik között aztán ötven mázsa tüzetlőtlát osz. 
tott ki, hogy a kis rongyosokhoz is meleg 
szobában köszönthessen be a kis Jézus. 
Mégha csak a mai időben annyira nélkülő: zött fa puszta értékét vennők csak figyelembe 

gyönyőrü ajándék volna, ami mellett nem 
lehet szó nélkül elmenni, de az a gondoskodó 
szeretet, amivel ez megtörtént s amiárt ez 
megtőrténi - olyan magasgondolkozásu jó 
ságra utal, ami előtt hisszük egész Nagysza- 
louta társadalma illő tisztelettel veszi le 
kalapját. 

za szüleikért, 

A városháza karácsonya, Az ün- mem beköszöntésévei Nagyszaionta tisztviselő kara karácsonyi jókivánságaival kereste fel a polgármesteri. Dr Hadady Imre polgármester az egybegyült tisztviselők előtt 
figyelmeztetőn utalt a mai báborus idők mun- 
kateljesítményére, köszönetét lolmácsolta va- 
larmennyiük odaadó közért való faradozásáért 
miajd viszonozta az ünnepi jókivánsagokat. 

- Kiosztották a tüzharcosok sze 
retetcsomagjait. Mint ismereles a Tüz 
harcosok szalontai szövetsége karácsony he 
tében gyüjtőtte össze 
amelyeket pénteken délután családias ünneb 
ség keretében osztották ki a reászoruló baj- 
társak között. A szeretetcsomagok kiosztása 
alkalmából Dobay János tüzharcos, villany- 
telepi igazgató mondott beszédet. 

Szerencsés baleset karácsony 
éjszakáján a Horthy Mikós-uton, Sze- 
remcsés kimenetelü, de nem mindennapi bal- 
eset történt karácsony éjszakáján a Horthy 
Miklós-uton. Ismeretlen vidéki férfi esett ki 
az egyik bérkocsiból és terült el a mérhetet- 
lea saárban. Lényegében ennek köszönhette, 
hogy a zuhanás következtében komolyabb 
sérülés nem történt és a közeli házban nyuj- 
tett elsősegély után most már saját lában 
juthatott el szalontai vendéglátóihoz. 

— lparicukorigénylők figyelmébe ! 
A közellátási hivatal felhivja az iparicukor- 
igénylők figyelmét, hogy igéanyléseiket holnap 
adják be a közélelmezés 5. számu szobájá- 
bam. 

Felemelték a petroleum-adago- 
kat. Az iparügyi miniszter az egyes 
gekben és városokban a 
kiszolgáltatható petroleum mennyiségét ja- 
már elsejétől kezdődően az eddig havonta 
kiszolgáltatott mennyiség negyven százalé- 
kával felemelte. 

A közérzet és a munkaképesség 
gyakran igen megjavul akkor, ha bélmüködé- 
sümket és gyomoremésztésünket reggel fel- 
keléskor egy poháér természetes „Ferenc 
Jézsef keserüvizzel kellőképpen elrea- 
dezzük. Kérdezze meg orvosát ! 

e a .Nagyszatontai Az Ujság s 
telefonszámja. 

pasztalatok alapján szükséges a jegyrendszer 

az állami elemi iskola épületében az alábbi 

tüzifajegyeket. 

legszegényebb 

város 

szeretetcsomagjait 

közsé- 
fogyasztok részére 

kégnyszerültek, ami az élőző évvel sSzemben 
Jszázalékes emelést jelent. A közgyüűlésen ja 

Ezentul csak uj jegyre lehet 
tüzifát vásárolni Egy most kiadott polgármesteri hirdet. 

mény igy rendelkezik : 
A tüzita szétosztáskörüli gyakeorlati ta- 

tökéletesebb kiépitése. Értesitem Nagysza- 
lonta m. város közönségét, hogy a jövőben 
csak az ujonnan kiadandó jegyek alapján 
lehet tüzitát vásárolni. E célból köteles min- 
denki, aki tüzifajeggyel rendelkezik, az alább 
megjelölt helyen és időben tüzifajegyével 
jelentkezni és azt lepecsételés végett be- 
mutatni. Tehát tolyó hó 28 án, azaz kedden 

időpontban a következő utcák mutassák be a 

Reggel 8 órakor 
Gergely utca. 

Reggel 9 órakor IV. Béla utca és Lókert. 
Délelőt 10 órakor Füveskerti ut Görgey 

Andrási-ut és Jothe 

utca. 

Délelőtt 11 órakor Madách-, Erkel- és 
Nagy József-utca. 

Déli 12 órakor Nefelejts-utca és Baross- 
tér. 

Déli 1 órakor Bem- és Bethlen-utca. 
Délután 3 órakor Damjanich-utca. 
Délután 4 órakor Horthy Miklós ut. 
Délután 5 órakor Hunyadi utca. 
Délután 6 órakor Kisfaludy-utca. 
Figyelmeztetem a közönséget, hogy a 

pontos és sürgős lebenyolitás végett a jegy 
bemutatása alkalmával semmifále kivánságot 
ne terjesszen elő és csak a most kiirt-utcák 
jeggyel rendelkező lakossága jelentkezzék. 

Egyben kisérje mindenki figyelemmel 
az erre vonatkozó közleményeket miután 
mindennapra lesznek utcák beosztva. 

R belelentési kötel 
a rendőrsé 

A bejelentési kötelezettséggel kapcso- 
latban az érdekeltek tudomására hozza a 
város polgármestere a következőket : 

A nőkkel kapcsolatos bejelentési köte- 
lezettség alapján 1944 január 31 ike között 
minden nőt be kell jelenteni, aki 1944 ben 
16 életévét betölti, tehát 1928-ban szü- 
letett. 

Ugyanezen időben be kell jelenteni 
azokat a fiukat, akik 1944:ben elérik a 12.ik 
életévüket, tehát akik 1932.ben születtek. 

A szakképzettséggel kapcsolatban vál. 
tozatlanul fennáll az a kőtelezett 
ség, hogy a 12-70 év közötti térfiak és a 
16-50 éves nők kötelesek bejelenteni. ha uj 
szakképzettséget, tanult mesterséget, végzett- 
sége vagy főiskolai képesitést szereztek. 

A fenti különleges bejelentési kötele- 
zettségen felül mindenki köteles bejelenteni : 

a, végleges tartózkodás céljából a vá- 

ezettségnek személyesen 
sen kell eleget tenni 

rosba való érkezését, ugyszintén a város 
más lakásba való végleges beköltözést, 

b., végleges tartózkodás céljából más 
városba (községbe) való távozást 

c, 24 órát meghaladó ideiglenes tar- 
tózkodas céljából a városba érkezést. 

d., a 24 órát meghaladó ideiglenes tar- 
tézkodás céljából ideérkezett személynek a 
városból való távozását. 

A bejelentési kötelezettségnek megfele- 
lően kiállitott bejelentő lapokat a m. kir. rend- 
őrség bejelentő hivatalán kell beszolgáltatni. 

Köszönetnyílvánitás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen halottunk id. Kádár 
János gazdálkodó temetésén oly nagy 
számban megjelentek és részvétükkel nagy 
tájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 
mondunk hálás köszönetet. A gyászoló 
család 

Számbaveszik a város 
Biharvármegye m. kir. gazdásági fel- 

ügyelősége 570 1943. sz. megkeresége alap- 
ján a polgármester felhivja mindazekat, akik- 
nek birtokában arató- és kaszáló gépek van- 
nak, hogy azokat kötelesek 1943. évi decem- 
ber 28-ig városháza emelet 14 sz. szobájá- 
ban bejelenteni. - 

Bejelentendők : a tulajdonos neve, a gép 

arató és kaszáló sépelt 
telephelye, ha a gépet a tulajdonos fenntar- 
tásával adták el s a vevő a tulajdonjogot 
még nem szerezte meg, a vevő neve és la- 
kása, a gép gyárlója, gyári jelzése és 
száma. A szóbantorgó gépekkel rendelkezők 
fenti határidőig a bejelentést okvetlen esz- 
közöljék, mivel későbbit figyelembe már nem 
vesznek. 

a városok pótadókulcsa 
Megvalósulás előtt a városi tisztviselők 
A Magyar Városok Országos Szövét- 

sége december 20-án rendes közgyülést tar- 
tott. A Szövetség közgyülése elé több áér- 
tékes javaslatot terjesztettek. Ezek közül fi- 
gyelemreméltó a magyar városok általános 
háztartási kelyzetéről szóló beszámeló, amely- 
ből kiderül, hogy 1943 ban a magyar váre- 
sok 214.4 millió pengé szükséglettel és 
175.7 millió pengő fedezettel zárták költség- 
vetési előirányzatukat, vagyis a különbség 
38.6 millió pengő. Igy a Váreosok átlagosan 
33 5 százalékos pótadókules álkalmazásár 

vaslatot terjesztettek élő a városi tisztvise- 

slatusrenderése 
lők státuszrendezésére. Ennek a lényege az, 
hogy kérik a kormánytól : nyissa meg a vá- 
rosi tisztviselők előtt is azokat a fizetési 
osztályokat, amelyeket a kormány más ál- 
lami hivatalok tisztviselői előtt megnyitott. 

Asztalössegédeket állandó munkára fel- 
vesz Tóth Imre asztalosmester. 37—6 



Ma 7435 órakor 
olcsó helyárakkal ! Tigris 

LEVENTE-KARÁCSONY 

A szalontai leventék kará- 

csonyi ünnepségének margó- 
áára. 

Ünnepet ültünk. A szeretet áldott ün- 
nepét. Az 1943. ik szalontai háborus kará-/ 
csony valóban megvilágitotta előttünk az 
igazi karácsony lényegét. Megdobbant Sza- 
lonta szive, égető áramkör fejlődött az ed- 

dig elzárkózott, önzően közömbös, másrész- 

ről a csüggedt és ellásult lelkek között. A 
mai időkhöz mérten a szükös asztalok mel- 
lett nagy ajándékot kaptunk: ,a Sze- 

retet nyugalmát és békességét." Apró lángok 
gyultak itt is ott is közöttünk a rideg lelki 

éjszakában és valljuk meg őszintén nagyon 

sokan melegedtünk és találtunk néhány 

pércre nyugodalmat az őrtüzként világitó, 

Szeretet lángoknál. 

—– Nem mondom, hogy mindannyian, 

— hisz ahhoz máglyák megrakása és égetése 

kellett volna, hogy a megfagyott és elfásult 

lelkek mind felengedjenek. Kérded talán, 

miért nem lobogtak ezek a máglyák ? — ne 

kérdezd !: mi vagyunk az okai, Én és Te, 
senki más! Még nagyon sokan reszketünk és 

fázunk, én mégis azt mondom, hogy ilyen 

karácsonya Szalontának még nem volt. 

Nagy ajándéket kaptunk: ,Lelki nyugalmat 

és erőt, fanatikus hitet"t — ki többet, ki ke- 

vesebbet, a Nagy Szeretet egyilormán nyuj- 

tottak mindenkinek. Volt, aki meg se látta a 
kis kináló kezet, volt áki eltegadta. 

A Te szemedben talán elenyészőbb ki- 

sebbség az a kis lelkes levente csapat a kö- 

zős karácsonyta alatt, amely acélos izmok- 

kal, ragyogó szemében törhetetlen hittel és 

erővel bátran néz szembe a Jövővel. Ez nem 

kisebbség, az a kis sereg Szalonta városának 

a többsége. A karácsonyfa büvös fénye szét- 

ömlik a fiatal arcokon, a lelkes itju szivek- 

ben a Jövő sejtése ébred. Mindegyikük érzi, 

tudja, hogy a nagy harc, amelyben a Jövő- 

Magyarországa kristályosodik ki, elvitatha- 

tatlanul az ő harca, az iljuság harca s annak 

minden felelőssége az ő vállán nyugszik! — 

Elszánt akarattal készül a nagy elszámolásra, 

acélos egységgé akar forrni, amely szétrop- 

pantja a körénk tonódó ellenséges gyürüt és 

vágre valahára igazságot szolgáltat a ,mi 

történelmünknek 1" 
Elszánt ragyogó arcok, csillogó szemek, 

törhetetlen hit a karácsonyta alatt. Nem 

kisebbség ez, Többség, bármennyire tiltako- 

zol és nem hiszed. A levente ifjak első ,Sze- 

retet harsonája" elhangzott teléd. - nem is 

hallodtad, - mondod Te. Az elsőt nem, de 

hallani fogod az ezután következőket és ha 

majd Dél-Kárpát bérceiről, a karácsenyfák ha- 

zájából harsog Bihar felé, leomlik a mestani 

Nagyszalonta és a jövendőbe zvetett hit és 

remény utján felépül az uj Hajdu város, az 

„igazi Nagyszalonta." 
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i jegyesek. 

a (Minden külön értesités helyett.) 
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MU N G A RA-MZ 
k Ur A legmerészebb cirkuszbravurok. A Sa- 
I rasani cirkusz csodás vadállatai. 

Uj hiradó. 

co Szilveszterkor : 

ŐRSÉGVÁLTÁS 
Páger... 

Az m. kir. kereskedelmi és közlekedés- 
ügyi miniszterium 1685001943. KKMI. sz. 
rendeletével 1943. december 27-től kezdve a 
nyilt árusitási üzletek nyitását és zárását az 
alábbiakban szabályozta. 

Azokat a nyilt árusitási üzleteket, a 
melyek nem tartoznak a kizáróan vagy tul- 
nyomóan élelmiszer, tüzelőanyag vagy élő- 

valamint az azokhoz tartozó irodai és raktár- 
helyiségeket november hó 1-től április hó 
30-ig terjedő időszakban az ország egész te- 
rületén hétfőn az egésznapon át zárva kell 
tartani, a hétnek többi köznapján pedig dél- 
előtt 9 óra előtt kinyitni és délután 4 órán 
tul, szombaton este 7 órán tul nyitvatartani 
nem szabad. 

A hétfői zárvatartás kötelezettsége nem 
terjed ki azokra a nyilt árusitási üzletekre, 
amelyekben kizáróan tovább árusitók részére 
szolgáltatnak ki árut, ezeknek az üzleteknek 
nyitása és zárása tekintetében továbbra is a 
hatályban lévő rendelkezések az irányadók. 

Kizáróan vagy tulnyomóan élelmiszer, 
tüzelőanyag vagy élővirág árusitására beren- 
dezett nyilt árusitási üzletek nyitásának és 
zárásának időpontját illntően az általam ki- 
adott rendelkezések maradnak továbbra is 

virág árusitására berendezett üzletek sorába, 

Szabályozták a nyilt árusitási üzletek 
nyitását és zárását 

hatályban. 
Mindazokat a nyiltárusitásu üzleteket, 

amelyekben bármi nemü textilinyagot, ide- 
értve a készruhát, divatárut, kesztyüt, kéznet 
és rövidárut, kalapot. illatve sapkát, cipőt, 
esernyőt, papirt és irószert, vasárut, edényt, 
háztartási cikkeket, festéket, üveget és por- 
cellánt, villamossági és villanyfelszerelési 
cikkeket árusitanak az egésznapra kötelező- 
zárvatartástól eltekintve az üzletnyitás idő- 
pontjától az üzletzárás időpontjáig egyhu- 
zamban kell nyitvatartani. Ugyanez a ren- 
delkezés vonatkozik az áruházakra, vegyes- 
kereskedésekre és drogériákra is. 

A rendelkezés nem vonatkozik azokra: 
a nyiltárusi üzletekre, amelyeket az üzlet- 
tulajdonos bevonulása, betegsége vagy va- 
lamely családi esemény miatt tartanak zárva. 
A zárvatartás kezdő időpontjat, okát, vala- 
mint az üzlethelyiség ujból megnyitásának 
időpontját az elsőloku iparhatóságnak aján- 
lott levélben azonnal be kell jelenteni, ezen- 
felül a zárvatartás okát az üzlethelyiség aj- 
taján is szembetünően fel kell tüntetni. 

A fenti rendelkezések megszegése ki- 
hágás, mely megfelelő büntetést von maga 
után. 

Felelthetetlen esztet 
hozott a Dalárda 

Rákéóczi-emlékünnere 
Nagyszalonta fársadalmának kará 

csonyi ünnepek alatt egyetllen megmoz- 
dulása volt a Balárda Rákóczi emlék 
ünneesége. Igy érthető volt az az óritási 
érdeklődés amely a müűvészesi iráni 
megnyilvánult. A sok ötlettel összeálli- 
tott és művészi kivitelezésű műsor ta- 
lálkoztatta össze a város apraja nagy- 
ját vasárnap este hét órakor a Vigadó 
disztermében. Már hat óra után meg- 
indült a népvándorlás a város minden 

részéből a szinházépület felé. Bátran 
mondhatjuk ami elég ritkaság vá 
rosunkban a hRirdetett előadási időpont 
előtt már negyedérával szinte gombos 
tényi hely sem volt a fényárban uszó 
teremben. Akik uúgy számoltak, hogy 

az előadás megkezdése előtt váltanak 

csupán jegyet csalédottan távozhattak, 

mert egy-két emeleti állóhely kivételé 
vel bizony minden jegy idejében elkelt. 
Ou látuk a város valamennyi vezető 
számottevőjét csaknem kivétel nélkül 
családjával együtt. lt jegyezzük meg, 
hogy az est a hölgyek szempontjából 
még külön eseménynek is számitott, 
hiszen most tartotta á város hölgytár 
sadalma 1943. évi karácsonyi divatbe 
mutatóját. Megállapitható volt, hogy ez 
csupán az ölletesség ezerféleségének 
felsorakoztatására szoritkozott, mert 
nem a drágaság és szinpompás anyag, 
hanem az uri izlés, magyaros elgon 
dolás és igenis az olcsó hozzávaló tar- 
totta bemutatóját. 

Sek kedves Szalontáról elszárma- 
zott arccal is találkoztunk, akiket a ka- 
rácsonyi ünnepek heoztak vissza a csa- 
ládhoz, olthenukhoz, ősi (észkükbe 
Nagyszalontára. 

Pontban hét órnkor gördült fel a 
tüggöny és kezdődött az előadás, a 

oaokoözkococs ssél melynek részletes műsorára, az elhang 

zott beszédek és előadások ismertetlésére 
még visszatérünk. 

Máris megállapítható, hogy az 

emlékest az erkölcsiek mellett teljes 
anyagi sikerrel is zárult. 

sE 
aAa váradiak nyertek a 
karácsonyi nemzetközri 

labdarugótornát 

Karácsonyi ünnepek alatt Ferencváross 

rendezésében nemzetközi labdarugótornát 

játszottak le Budapesten. Ennek szereplői a 

Nagyváradi Amétikai Clubon kivül, a zágrábi 

HASK és a bécsi Florisdori voltak, A tornát 

a nagyváradiak nyerték meg jobb gólará- 

nyukkal a másodiknak végző Ferencváros 

előtt. A torna érdekessége volt, hogy 

dr. Sárosi György a magyar labdarugás 

népszerű Gyurkája, a világklasszisu magyar 

válogatott játékos ezzel intett bucsut a 

labdarugásnak. A egyes napok mérkőzései- 

nek eredményei egyébként a következők : 

Nagyvárad–HASK 5.1 

Ferencváros-Filorisdori 5.3 

Ferencváros-HASK 6:1 

Nagyvárad— Florisdort 3:0 

Apréhirdetések 
Angora-nyul eladó. Bethlen-utca 12. 1-3 

Eladó 2 jó karban lévő lóravaló szer- 

szám és 1 öntött vaskályha. Dobó-utca 
1. 

Eladó 12 drb. választott malac. Levente 

utca 5. (Vágóhidsor.) 1-5 

Ujévre malaatokánynak és pecsenyének
 

való elsőrendű malacok kaphatók. Kislaludi- 

utca 30. 
1-2. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemüű 

közönséget, hogy borsó- és napratlorgómag 

termeltetési szetződések kötéséhez szivesem 

állok a felek rendelkezésére. Vetőmag 
cél- 

jára ólomzárolt lucerna és léhere mag elő- 

jegyezhető. Tisztelettel K. Balogk Józsel. 

16-24 éves lányekat vagy asszonyo- 

kat felvesz Neumann János Gyulavári Dénes 

majori bérgazdaság. Fizetés a megállapitett 

munkabér. Jelentkezni lehet Nagyszalontám, 

Part-utca 21. 


